

河北浩元 扬帆远航争一流

撰文/刘 琰 摄影/殷 实

走进河北浩元保温材料有限公司(以下简称河北浩元),迎面的宣传标语“一流管理、一流产品、一流服务”格外引人注目。

13年艰辛创业,13年砥砺前行。公司以“一流管理”实现企业转型提升,以“一流产品”在保温行业扎根成长,以“一流服务”赢得口碑和市场。

如今的河北浩元以生产、销售离心玻璃纤维制品为主,其中年生产离心玻璃棉纤维毡(板)系列能力达25000吨,并且成为一家生产设备先进的高科技公司。



河北浩元保温材料有限公司董事长 刘福利

13年砥砺前行 行业内扎实根基

“2009年,正是保温行业市场需求旺盛的时期,当时怀揣着一腔创业激情,一头扎进保温行业,想着大展一番身手,没想到,迎来的是当头一棒。”回想起13年的创业艰辛历程,河北浩元保温材料有限公司董事长刘福利感慨万千。

从跟着刘福利组建公司就一起奋斗的老员工那了解,2009年,保温行业是新兴产业,当时国际、国内市场缺口大,河北浩元借此时机建立公司,想要大干一场。但真正入行后,刘福利才感受到制造业想要从零起步真是举步维艰。

建筑保温玻璃行业作为新兴产业,没

有现成的经验可以借鉴,旧工艺成品率不高,先进的工艺工人们也掌握不了……眼看着国际、国内行业市场从需大于供,再一步步到产品饱和,时机就这样转瞬即逝。但企业从零起步,需要各方面的开发和积累,怎么可能一蹴而就?

未能赶上红利时期,工艺落后、产品竞争力不够……到2012年前后,公司负债4000多万。放弃?刘福利的字典里从没有遇到困难就后退的解释,更何况,还有一群从公司建立时就跟着他一起创业、奋斗的员工们。为着创业的梦想,为着所有员工的未来,他咬牙前行

着,开始了一个创业“小白”向企业家的涅槃转变。

公司在行业市场竞争中的核心力量是什么?是优质产品,是自主创新力。刘福利带着公司团队拼搏几年还清了欠债后,首先确定发展前景广阔的主打产品。国家大力发展生态、绿色、环保产业,因此公司瞄准了离心玻璃纤维这一产品。该产品具有能耗低,纤维柔软,回弹性好,保温、隔热和吸音的优点,广泛应用于化工、建筑行业,是节能环保的重要建筑材料。

2014年,公司开始组建自己的研发

团队,聘请国家级材料专家进行技术支持,四处挖掘人才,聘请工程师带领工人们研习先进的制造工艺。功夫不负有心人,公司研发团队逐步掌握了目前世界先进的离心喷吹法生产工艺。

这一系列做法,实现了河北浩元的发展和振兴。创新与提升的步伐在河北浩元从未停止。今年,公司再次投资1000万元,进行生产设备改造提升。窑炉从里到外采用了新型耐高温材料,各项性能全面升级,并实现了窑炉管理自动化智能控制。真正迈上了从“制造”到“智造”的发展转型之路。

以优质产品为舵 “一站式服务”全面护航

作为河北浩元的主打产品,离心玻璃棉属于玻璃纤维中的一个类别,是一种人造无机纤维,主要成分是二氧化硅,具有广泛的用途,已大量用于建筑、化工、电子、冶金、能源、交通等领域,具有保温隔热、吸声降噪等功能。

“过去的保温玻璃棉,大家都知道,纤维中玻璃丝如果不小心碰到,易扎到皮肤里受伤,现在我们的新产品,新工艺早已解决了这个问题。”刘福利介绍说。由于离心玻璃棉质地柔软,纤维微细,保温吸声效果好,工程造价低、施工周期短、无毒、施工中不会刺激皮肤,深受施

工单位欢迎,成为保温隔热的首选产品。

离心玻璃棉在施工中还可根据需要任意剪裁,主要用于建筑室内、消声系统、交通工具、制冷设备以及家用电器的减震、吸声、降噪处理,效果十分理想。当时项目一经投产,公司年产离心玻璃棉纤维毡(板)就达20000吨。目前,北京正在施工中的地铁16号线就采用了河北浩元的产品。

好产品是公司发展的基石,但在市场站稳脚跟、行业内力争上游,树起自己品牌和口碑,仅有好产品还不够。为此,河北浩元跑市场、做客户调研,根据客户

需求推出了“一站式服务”。“啥是‘一站式服务’?只要客户把订单发过来,后面就不用操心,我们全程跟踪服务,直到产品发到客户手中。”公司还专门设立了24小时客服热线,哪怕订单已经完成,客户遇到问题仍可以随时来电咨询。

为了打造好“一站式服务”体系,河北浩元不断深化公司内部管理,从细节着眼、小事入手,严格把控原材料、生产、销售及售后各个环节,“订单再小也要做好!哪怕不盈利也不能失信于客户!”

凭着优质产品和全方位服务的诚信精神,河北浩元的产品不仅吸引了国

内大量客户,产品还走出国门,远销海外。同时,也为公司赢得了“行业一级”的中国保温材料行业资质等级证书、“绿色环保AAA级品牌示范单位”、“河北省‘龙头企业’”“重合同守信用企业”、“沧州市‘名牌产品’”等多项荣誉。

13年的创业磨砺,河北浩元靠着诚信及货真价实的产品打通了保温行业市场一扇又一扇客户大门。为适应企业发展需要,补齐短板,公司不断研发创新,改造升级,开发了新产品,增加了新的品种,并可根据用户需求定制生产,提升了客户的满意度。

诚信为立业根本 彰显社会责任担当

企业发展离不开周边良好的营商环境。坐落在沧县姚官屯镇的河北浩元,能十多年心无旁骛地持续发展,得益于沧县县委、县政府以及姚官屯镇党委、镇政府的大力支持。

“企业发展,经济效益和社会效益必须并重。以往传统保温材料生产设备高耗能,对环境污染较大。为此,公司加大对环保设备的投入,保护环境是造福子孙后代的大事,马虎不得!”刘福利作为公司的“领头人”,他的“绿色发展”观念引导着公司全员。

把观念落实到行动上,河北浩元脚踏实地实践着。公司设置了环境保护和环境保护管理机构,建立企业环境保护网。专门配备了环保专业技术人员,公司环保工作由主要领导亲自

抓,要求公司人人都要重视防治“三废”工作,所有可能造成环境影响的环节都做好风险识别,制定出治理计划。

同时,公司还定期对员工进行环保教育培训。培训内容为环保管理知识(包括现场管理、固废管理、环境安全管理等),让员工们充分认识到环保工作的重要性,知道做好环保工作的重要性。

公司是在沧州同行业中第一批“煤改气”的企业。为积极配合政府大气环境治理,企业采取了相应措施。今年,公司再次投资进行窑炉改造提升,并新增了一系列环保处理设施,“目前,我们的生产线环保排放浓度符合国家标准。”

今年3月受疫情影响,国内多地

兴建方舱医院,急需大量保温材料。河北浩元也接到了很多订单,需求急、任务重,在防疫政策落实到位的同时,还要抓紧组织产品生产,县、镇两级领导到公司现场办公,协调防疫人员驻厂开展各项防疫措施,为生产提供了有力保障。

必须保质保量按时交付订单!那段时间里,公司全员几乎吃住在工厂,加班加点,任务虽紧,但产品质量毫不放松。当一批批保温材料走下生产线,装车发往全国各地时,刘福利自豪地笑了,“全国的方舱医院里,几乎有一半保温材料是用的河北浩元的产品。”

公司自身发展的同时,不忘回馈社会。针对群众反映的部分道路年久失修、出行不便的问题,公司迅速行

动,先后捐资60万元,对部分破损路面进行修复,赢得周边百姓好评。公司招工优先安排周边村庄的困难村民,数十名村民经过培训充实到各个岗位,不用出远门打工,在家门口就能挣钱养家。

在公司厂房东面一大片场地,计划投资1.7亿元,年产30000吨保温棉项目正在筹建中。届时,这条新生产线的配套设施将全部采用世界先进的环保设备,生产环境将更加绿色环保;联合原有的25000吨生产线,公司生产规模将再次升级,为产品的市场竞争力提供更强有力的保障和支持。

乘风破浪,扬帆远航。在保温行业的这片蓝海中,河北浩元正引擎力十足,勇争上游。



解放思想 奋发进取

★★★★★